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1. Jak brzmi prawo Archimedesa? (wybierz jedng odpowied?)

A. Na kazde ciato zanurzone w cieczy dziata sita wyporu zwrécona ku dotowi.

B. Na kazde ciato zanurzone w cieczy dziata sita wyporu zwrécona ku gérze i réwna ciezarowi
wypartej cieczy.

C. Na kazde ciato zanurzone w cieczy dziata sita wyporu zwrécona ku gorze i réwna ciezarowi tego
ciata.

D. Na kazde ciato zanurzone w cieczy dziata sita wyporu zwrécona ku dotowi i réwna ciezarowi
tego ciata.

2. Co jest konieczne do obliczenia sity wyporu? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Pomiar gestosci cieczy i objetosci ciata.

B. Pomiar ciezaru ciata i objetosci cieczy.

C. Pomiar objetosci wypartej cieczy i ciezaru ciata zanurzonego.
D. Pomiar objetosci wypartej cieczy i gestosci cieczy.

3. Czy wartos¢ sity wyporu zalezy od rodzaju materiatu, z jakiego zbudowane jest ciato?

(wybierz jedng odpowiedz)

A. Tak, poniewaz r6zne materiaty majg rézne gestosci.

B. Tak, poniewaz r6zne materiaty majg réozne wtasciwosci magnetyczne.
C. Nie, poniewaz zalezy tylko od objetosci wypartej cieczy.

D. Nie, poniewaz zalezy tylko od ciezaru ciata.

4. Jakie zjawisko mozna zaobserwowac, zanurzajac jajko w solonej wodzie? (wybierz jedna

odpowiedz)

A. Jajko tonie.

B. Jajko unosi sie na powierzchni.

C. Jajko wyptywa na powierzchnie.
D. Na jajko nie dziata sita wyporu.

5. Kiedy balon wypetniony helem unosi sie w powietrzu? (wybierz jedna lub wiecej odpowiedzi)

A. Gdy wartos¢ sity wyporu jest mniejsza niz jego ciezar.
B. Gdy wartos¢ sity wyporu jest réwna jego ciezarowi.

C. Gdy gestos¢ powietrza jest wieksza niz gestos¢ helu.
D. Gdy gestos¢ powietrza jest mniejsza niz gestos¢ helu.

6. Jaka site nalezy zastosowad, aby obliczy¢ site wyporu wedtug wzoru Fw =d *V * g, gdzie (
d) to gestos¢ cieczy, (V) to objeto$é wypartej cieczy, a (g ) to wspdtczynnik
proporcjonalnosci? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Site ciezkosci ciata.
B. Site ciezaru ciata.



C. Site ciezaru wypartej cieczy.
D. Site ciezaru wody w naczyniu.
7. Co odkryt Archimedes podczas kapieli, co wigze sie z jego stynnym okrzykiem "Eureka!"?

(wybierz jedng odpowiedz)

A. Prawo powszechnego cigzenia.
B. Zasade zachowania masy.

C. Prawo wyporu.

D. Zasade zachowania energii.

8. Jaka jest zaleznos¢ miedzy gestoscig cieczy a sitg wyporu dziatajgca na ciato w niej
zanurzone? (wybierz jedna odpowiedz)

A. Im wieksza gestosc¢ cieczy, tym mniejsza sita wyporu.

B. Im wieksza gestos¢ cieczy, tym wieksza sita wyporu.

C. Gestosc¢ cieczy nie ma wptywu na site wyporu.
D. Sita wyporu jest stata niezaleznie od gestosci cieczy.

9. Jaki jest zwigzek miedzy objetoscig wypartej cieczy a sitg wyporu? (wybierz jedng odpowiedz)

A. Objetos¢ wypartej cieczy jest odwrotnie proporcjonalna do sity wyporu.

B. Objetos¢ wypartej cieczy nie ma zwigzku z sitg wyporu.

C. Sita wyporu jest réwna ciezarowi wypartej cieczy.

D. Sita wyporu zalezy od ksztattu zanurzonego ciata.
10. Jak zmienia sie sita wyporu, gdy ciato jest zanurzone w réznych cieczach o tej samej
objetosci? (wybierz jedng odpowied?)

A. Sita wyporu zwieksza sie w cieczy o wiekszej gestosci.

B. Sita wyporu zmniejsza sie w cieczy o wiekszej gestosci.

C. Sita wyporu nie zmienia sig, jest stata dla danej objetosci ciata.
D. Sita wyporu jest wieksza w cieczy o nizszej gestosci.

Podsumowanie z prawidtowymi odpowiedziami do zadan:

1.B 2.D 3.C 4.C 5.CD 6.C 7.C

8.B 9.C 10. A



